Elektrotehnika, 27.9.2024.

1. Dva neoptere¢ena kondenzatora, ¢ije su kapacitivnosti poznate C; = C i C, = 2C, vezani su redno a zatim
prikljuceni na naponski izvor poznate elektromotorne sile E. Odrediti naelektrisanje kojim ée biti optereceni
kondenzatori i odgovarajuce napone na njima, nakon prikljuivanja na naponski izvor.

2. U elektricnom kolu na slici poznate su vrednosti svih
parametara oznaCenih elemetata: Iy, I, Gy, Gy, E; i rs.
Odrediti snagu idealnog generatora J,,.

3. Ravna kontura na slici, poznatih duZina stranica a i b, nalazi
se u ravni u odnosu na koju vektor magnetne indukcije zaklapa
ugao od 60° a njegov intenzitet se menja po zakonu
B(t)=B,-cos(wt) . Odrediti izraz za  indukovanu

elektromotornu silu izmedu tacaka X'i Y.
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4. Za magnetno kolo bez rasipanja koje je prikazano na slici poznat je
popre€ni presek S, koji je isti u svim delovima jezgra, sopstvena
induktivnost L, broj navojaka NV i struja namotaja 1. Odrediti izraz za ja¢inu

magnetnog polja u vazdu$nom procepu.

S. U kolu na slici poznate su vrednosti elektromotorne sile E, otpornosti r,
R i induktivnosti L. Prekida¢ P je ukljuen i u kolu je uspostavljeno e
stacionarno stanje. Prelazni proces poginje u trenutku /=0 isklju¢ivanjem
prekidata P. Odrediti izraz i nacrtati grafik struje kalema nakon

isklju¢ivanja prekidaga.
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6. Na izvor naizmeni¢nog napona u(r) :lOO\/Esin(IOOOt)V prikljucen je potrosa¢ koga ¢ine redno povezani

otpornik R = 5Q, kondenzator kapacitivnosti C = 200pF i kalem induktivnosti L = SmH. Odrediti kompleksne
vrednosti napona na svim elementima u kolu i nacrtati odgovarajuéi fazorski dijagram.

7. Trofazni potrosa¢ koji se sastoji od tri impedanse Z =(30- j40)Q, povezane u trougao, prikljucen je na

simetriCan sistem trofaznog napona 3 x 100V . Odrediti efektivnu vrednost linijske struje, faktor snage i reaktivnu

snagu potrosaca.

Svaki zadatak vredi po 1.5 poena. Ispit traje 50 minuta.
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